

# PO PRÁZDNINÁCH HRAJÍ NA NOVÝCH PRKNECH

DIVADLO BOLKA POLÍVKY NABÍZÍ KOMFORTNĚJŠÍ PROSTŘEDÍ STRANA 6



# metro



**Středa, 25. září 2019**

Č. 180, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Zlata

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)

# Brno plné „kratásů“ nebo filmů o ekologii

**Shodný termín.** Brněnská 16 i Ekofilm se konají od 9. do 12. října. **Už pošedesáté.** Do soutěží se v letošním ročníku přihlásilo víc než 1100 krátkých filmů. **O životním prostředí.** Na téma Příroda – naše dědictví STRANA 8



## Děti mají nové síťové pyramidy, trampolíny, houpačky nebo skluzavky

V městské části Brno-Bystrc nově funguje multifunkční sportoviště na sídlišti Kamechy, které vzniklo za 32 milionů korun bez DPH. „Z toho 22 milionů korun pokryla městská část, deset milionů dalo město,“ řekl starosta Bystrce Tomáš Kratochvíl. Podle něj městská část ještě jedná o dotaci ve výši 15 milionů korun s ministerstvem školství. Hřiště se nachází na ploše skoro 8000 metrů čtverečních a poslouží více sportům. „Samotná výstavba trvala čtyři a půl měsíce, což je velmi krátká doba,“ uvedl Kratochvíl. Hřiště bude dopoledne sloužit školám, odpoledne ho bude moci využívat veřejnost. ČTK



# Rezidentní parkování. Systém se změní od pondělí

**Primátorka Markéta Vaňková slibuje automobilistům jednodušší i levnější řešení.**



Rezidentní parkování BAB

Přibližně rok si Brňané i lidé, dojíždějící do moravské metropole za prací, za využitím volného času či za rodinou, zvykali na novinku v podobě rezidentního parkování. Díky nefunkčnímu systému se první brněnské radnice se však dodržení pravidel vesměs od-pouštěly, od letošního jara už vše běželo naplno. Nové vedení brněnské radnice se však rozhodlo systém parkování změnit. Od pondělí tak bude vše zase jinak.

„Systém bude jednodušší, přívětivější a levnější,“ slibuje si od změn primátorka Markéta Vaňková. Zatímco nyní

je parkování regulováno od pondělí do pátku včetně svátečních dnů, nově bude regulace platit pouze v pracovní dny. Město bude rozděleno pouze na tři zóny. Zůstane dělení na rezidenty a abonenty. Zóna A bude zahrnovat historické jádro města. V této oblasti se počítá s celodenní regulací. Bez omezení zde zaparkují pouze rezidenti a abonenti, kteří mají zakoupené parkovací oprávnění. V místech určených pro návštěvní-

## Kde najít další informace?

Město nechalo roznést do všech domácností, kterých se rezidentní parkování týká, Manuál parkování. Někteří lidé si však stěžovali, že jej neobdrželi.

- Brožurka je k dispozici v kontaktním centru Zvonařka 5, TIC Brno, MMB Husova 5

a 12, Nové radnice a na Odboru dopravy Kounicova 67.

- Online pak na webu [parkovani.vbrne.cz](http://parkovani.vbrne.cz).
- Konkrétní otázky lze položit také na facebookovém profilu [ParkovaniVbrne.cz](https://www.facebook.com/ParkovaniVbrne.cz).

ky vyjde hodina stání na 40 korun. Jednou denně zde budou moci zaparkovat na prvních 30 minut zdarma. Zóna B pokryje oblasti, které tvoří prstenec okolo historického jádra. Také v této zóně bude regulace 24 hodin denně. Cenu za parkování pro návštěvníky zde vedení Brna stanovilo na 30 korun za hodinu, přičemž první hodinu budou mít zdarma. Změny tak přinesou zdražení parkování pro návštěvníky, kteří dpo-

sud měli první hodinu zdarma, druhou za desetikorunu a každou další za 20 korun. Nově si však budou moci koupit předplatné, které jim umožní zaparkovat od 6 do 17 hodin v zóně B. Předplatné vyjde na 400 korun na týden, 1200 korun na měsíc nebo 12 000 na rok.

„Další oblasti placeného stání se ve městě budou zavádět postupně, a to podle potřeb městských částí a jejich obyvatel a také s ohledem na

potřeby organizace dopravy. Nejbližší rozšíření je v plánu od 18. listopadu,“ říká radní pro dopravu Petr Kratochvíl. Toto rozšíření zahrnuje například ulice Pellicova, Kopečná, Bratislavská či Koliště. Od jara příštího roku se systém rezidentního parkování dotkne dalších ulic, například Křídlovické či Bezručovy. Do budoucna vedení města počítá s dalším rozšířením a zavedením zóny C, v níž by se regulace vztahovala jen na večer a noc, aby rezidenti vracující se z práce domů snáze zaparkovali. Návštěvníci v zóně C od 17 do 6 hodin zaplatí parkovné 20 korun za hodinu, přes den zde zaparkují zdarma. Řídit se pravidly rezidentního parkování chtějí v budoucnu městské části jako Královo Pole, Žabovřesky či Brno-sever. S rozšířením modrých zón do těchto oblastí se počítá pravděpodobně na začátku roku 2021. **RADEK BABIČKA**

INZERCE

**STAŇTE SE SOUČÁSTÍ  
NAŠEHO TÝMU  
V MODŘICÍCH**

**ODLÉVAČ mzda dle praxe až 33 000 Kč**

**OPERÁTOR CNC 32 000 Kč**

**PROVOZNÍ ZÁMEČNÍK 32 000 Kč**

**NÁSTROJAŘ 32 000 Kč**

Vhodné pro absolventy, muže i ženy.

U pozic odlévač a operátor CNC potřebujete pouze zručnost a fyzickou zdatnost.

Ostatní Vás naučíme. ☺

Více info na [www.kovolit.cz/kariera](http://www.kovolit.cz/kariera)

## NABÍZÍME:

- ✓ Náborový příspěvek 10 000 Kč u všech jmenovaných pozic
- ✓ Týden dovolené navíc a prac. úvazek 37,5 hod/týdně
- ✓ Široký výběr dotovaného stravování, firemní tarify a další benefity
- ✓ Odborné zaškolení a příležitost kariérního růstu
- ✓ Bezproblémové spojení MHD a IDOS.



**KOVOLIT**

tel.: 606 740 713  
personalista@kovolit.cz

Kovolit, a. s., Nádražní 344, 664 42 Modřice, tel.: +420 532 157 111, [www.kovolit.cz](http://www.kovolit.cz)

## Kontrola a změření. Speciální oční tramvaj



Měření zraku

NEOVIIZE

V Brně si v rámci Světového dne zraku 10. října bude moci kdokoli v nechat změřit zrak ve speciální Oční tramvaji.

Tramvaj s očáři bude odstavena na koleji na České, před kostelem sv. Tomáše od 12 do 17 hodin. Akce se koná již posedmé. „Vyšetření trvá přibližně deset minut, takže obvykle změříme zrak asi sto padesáti lidem,“ říká primárka Oční kliniky NeoVize Brno Šárka Skorkovská.

Oční klinika se nejen touto akcí snaží poukázat na důležitost prevence a včasné diagnostiky očních vad a onemocnění. Šedý zákal, oční vady, jako krátkozrakost, dalekozrakost či astigmatismus, nebo třeba

také onemocnění sítnice jsou stále více rozšířené.

„Smyslem preventivních prohlídek je rozpoznání a předcházení onemocnění, která zpočátku mohou probíhat i zcela nepozorovaně a bez obtíží. Mezi taková onemocnění patří především zelený a šedý zákal nebo takzvaná věkem podmíněná makulární degenerace, u kterých nám včasná diagnostika a léčba umožní předejít pozdějším komplikacím nebo i trvalé ztrátě zraku. Preventivní oční prohlídku doporučujeme podstoupit alespoň jednou do roka,“ vysvětluje Skorkovská.

Pravidelná roční prohlídka zraku je navíc hrazena zdravotními pojišťovnami. **RADEK BABIČKA**

# Mezinárodní strojírenský veletrh v Brně se zaměří na digitalizaci průmyslu

**Šedesátý první ročník Mezinárodního strojírenského veletrhu návštěvníkům opět ukáže poslední novinky a trendy v oblasti průmyslových technologií. Ve dnech 7. až 11. října 2019 se v Brně představí více než 1 600 vystavovatelů z několika desítek zemí celého světa. Navíc se chystá interaktivní výstava zaměřená na digitalizaci průmyslu.**

## Digital Factory jako hlavní téma MSV 2019

Postupující digitalizace ve všech oblastech lidské činnosti přináší stále nové, mnohem vyspělejší a přitom realističtější modely výroby. Názornou a velmi po-

prostředí nebo šetřit lidem drahocenný čas. V letošním roce představí Microsoft, jako partner Digitální továrny 2.0, svou expozici v pavilonu A1. Návštěvníkům ukáže reálná řešení a zájemci si tak vyzkouší, jaké to je být dělníkem i manažerem



ročilou ukázkou digitální transformace bude letošní speciální expozice v pavilonu A1 s názvem Digitální továrna 2.0. Zájemci zde poznají principy digitalizace výroby i jednotlivé výrobky, nástroje a řešení prostřednictvím prezentací vystavovatelů. Spoluorganizátorem projektu Digitální továrna 2.0 je společnost 33A+.

## Expozice společnosti Microsoft

Microsoft se již přes 40 let podílí na digitalizaci všech aspektů našeho života. Mění mezilidskou komunikaci, způsob běžné práce, vyvíjí nové a efektivní modely podnikání a v neposlední řadě hledá cesty, jak se pomocí dat starat o životní

v moderní továrně. Společně s Microsoftem se v expozici představí i desítky jeho partnerů.

## V Digitální továrně 2.0 se představí i ABB

ABB se na MSV 2019 představí rovnou dvakrát. Vedle rozsáhlé expozice v pavilonu P návštěvníci najdou její řešení také v pavilonu A1 v rámci projektu Digitální továrna 2.0. Návštěvníci zde uvidí třeba unikátní patentovanou nabíjecí stanici ABB Terra HP, která je schopna nabít osobní auto na dojezd 200km během pouhých 8 minut, dále také novou řadu robota IRB 6700 nebo kolaborativního robota YuMi s širokými možnostmi aplikací.



## Siemens se zaměří na digitální obsah

V expozici Siemens v pavilonu P se návštěvníci mohou těšit zejména na řadu reálných ukázek digitalizace z praxe. Zvláště zajímavé budou ukázky přístupu k digitalizaci z výrobních závodů Siemens i stanoviště věnované virtuálnímu zprovoznění a servisním službám napojeným na cloudovou platformu MindSphere. Chybět nebudou digitální dvojčata reálných strojů a ukázky aditivní výroby. V expozici Siemens uvidí návštěvníci v české premiéře také nový systém pro CNC stroje Sinumerik One,

kteří představuje zcela novou generaci řídicích systémů pro obráběcí stroje.

## Nejrychlejší pneumobil i robotický „kolotoč“

Na MSV se bude prezentovat množství unikátních expozit. Díky studentskému projektu, který garantuje Ústav Konstruování na Fakultě strojního inženýrství VUT v Brně, uvidí návštěvníci nejrychlejší pneumobil na světě. Atraktivní bude také expozice automatizační společnosti KUKA, která do Brna přiveze vyhledávanou atrakci Robocoaster. Tento robot byl jako první schválen pro provoz s ces-

tujícími a funguje jako kolotoč. Na jeho rameno je přimontována sedačka pro dvě osoby, na které zájemci zažijí akční jízdy s divokými otáčkami i odvážnými přemety.

## Vstupenky pořídíte už nyní on-line

Vstupenky na MSV jsou k dostání on-line za zvýhodněnou cenu 220 Kč. Základní vstupenku na místě koupíte za 270 Kč. Brány brněnského výstaviště budou otevřeny denně od 9 do 18 hodin, poslední den veletrhu do 16 hodin.

Více informací najdete na [www.msvbrno.cz](http://www.msvbrno.cz).



# ŽIDLE S OTEKLÝMI KOTNÍKY

**Jsou oranžové a mají oteklé „kotníky“.** Najdete je například u Vaňkovky nebo u Moravského muzea.

V Brně se objevily oranžové židle, které upozorňují na závažné onemocnění srdce. Říká se mu chronické srdeční selhání a trpí jím 26 milionů lidí na celém světě.

Na první pohled netypické židle seznamují veřejnost s rizikem nemoci, která se rozvíjí u každého pátého nad čtyřicet let, a zároveň poukazují na příznaky, které by si laik s diagnózou srdečního selhání často nespojil. Oteklé dolní končetiny nemusí být způsobené dlouhým cestováním nebo horkem. Může za nimi totiž stát oslabené srdce. Zároveň se objevovat při zvýšené námaze dušnost, například při stoupaní do schodů, které nám nikdy problém ne-



Schody k Betlémskému kostelu

dělaly, může se také jednat o další z příznaků srdečního selhání. Nad takovými schody a kopcí upozorňují Brňany právě na srdeční selhání oranžové židle.

Stěžejní úlohou našeho srdce je udržovat krevní oběh a zásobovat tak všechny orgány kyslíkem a živinami. Při srdečním selhání srdce nedokáže pumpovat s takovou inten-

zitou, aby zůstaly orgány dostatečně prokrvené. Následkem toho se například zadržuje v těle více vody a dochází k otokům na různých částech těla. Dalšími z projevů, které pociťují pacienti, jsou dušnost, rychlý nárůst váhy, únava neodpovídající námaze, nechut k jídlu, nadměrné bušení srdce a vyšší frekvence močení. S těmito příznaky



Profesor Jindřich Špinar

se podle odhadů setkává více než 200 tisíc obyvatel Česka.

„Srdeční selhání je onemocnění, jehož příznaky mohou být zpočátku velmi nenápadné a řada lidí má tendenci je podceňovat a zvláště ve vyšším věku je přisuzují stáří. Přitom jejich včasné rozeznání a sdílení obtíží s lékařem jsou pro léčbu stěžejní.“ říká profesor Jindřich Špinar,

přednosta Interní kardiologické kliniky Fakultní nemocnice Brno.

Srdeční selhání postihne jednoho z pěti lidí nad čtyřicet let a je nejčastějším důvodem hospitalizace u lidí nad pětadesát let. V centru města na ně upozorní osm židlí. Najdete je například u mostu u Galerie Vaňkovky, Kraví hory, Moravského zemského muzea, ale i poblíž parku Lužánky.

Záštitu nad projektem převzal Magistrát města Brna. „Jsme velmi rádi, že se osvětový projekt o srdečním selhání dostal ve formě této jedinečné instalace i do Brna. Věříme, že edukace veřejnosti o závažném onemocnění je potřebná a tímto způsobem i dobře zapamatovatelná,“ říká Petr Štika, tajemník Úřadu městské části Brno-střed.

Na některé atypické oranžové židle v Brně narazíte především na místech, kde je potřeba vyvinout větší fyzickou námahu, například u schodů k hradu Špilberk, katedrále Petrov nebo k Betlémskému kostelu.

INZERCE



## chladservis

v BRNĚ a okolí

DOPRAVÍME



VYNESEME



ZAPOJÍME



odvoz starého spotřebiče **ZDARMA**

Křenová 19, Brno

tel.: 543 255 555

7 490,-

**Pračka**  
s horním  
plněním



**Electrolux**

**A++**

**6 kg**

**1000 ot./min**

[www.chladservis.cz](http://www.chladservis.cz)

# UPOZORŇUJÍ NA ONEMOCNĚNÍ

Srdeční selhání je onemocnění, které je léčitelné. Ve spolupráci s lékařem je možné ho zvládat a mít pod kontrolou. Je pro to ovšem mimořádně důležité, aby člověk rozpoznal příznaky a včas navštívil lékaře. Ten mu naordnuje vhodnou léčbu společně s režimovými opatřeními, a pokud je nemocný dodrží, může vést nadále kvalitní život. Stejně tak je ovšem důležitý aktivní přístup pacienta, a to jak s ohledem na dodržování léčby a režimových opatření, tak na aktivity směrem k lékaři.

Pacient by se neměl bát s lékařem sdílet své obtíže a pocity z onemocnění a stejně tak by se měl proaktivně ptát na všechny možnosti léčby. Ptejte se. Není to jedno. Zdraví máte pouze jedno.

Více o dalších příznacích srdečního selhání, mezi které kromě dušnosti a otoků dolních končetin patří i rychlý nárůst váhy, únava, nechut k jídlu, nadměrné bušení srdce a vyšší frekvence močení, se můžete dozvědět na [www.rukunasrdce.cz](http://www.rukunasrdce.cz). **MET**



Židle u schodů ke hradu Špilberk



Židle u mostu u Vaňkovky

5x ARCHIV



Vodní schody pod Petrovem

INZERCE

OTEVÍRÁME
NOVÉ PATRO  
WELLNESS

SNĚŽNÁ  
JESKYNĚ

PÁLAVA  
WELLNESS

již od října  
2019

PANORAMA  
SAUNA

AQUALAND  
MORAVIA

VYCHUTNEJTE SI JIŽNÍ MORAVU
VŠEMI SMYSLY

# U Polívků zrekonstruovali divadlo za tři miliony korun

**Při postupných opravách vyměnili i jevištní prkna.**

Po prázdninách se inscenace Divadla Bolka Polívky vrátily z letních scén v Mikulově, Brně a Slavkově zpět do budovy na Jakubském náměstí. Diváci prvních představení 27. sezony si už mohli užít divadelní zážitek v novějším a komfortnějším prostředí. Přes léto totiž divadlo prošlo rekonstrukcí. Opravy ve výši tři milionů korun, hrazené z městské kasy, se týkaly hlediště i jeviště.

Dříve nepříliš vzhledná sedadla v hledišti dostala nové čalounění, polstrování i lak. Podlahu zdobí nové linoleum. Změnila se i prkna, která znamenají svět. Zatímco dříve herci hráli na smrkových, nyní jeviště pokrývá bo-



Bolek Polívka v novém hledišti

JIRÍ SLÁMA

rovicová podlaha. „Jeviště je díky novým prkům fortelnější a celé prostředí sálu mnohem útulnější.“ těší Bolka Polívku. Postupná rekonstrukce budovy, která patří městu, odstartovala před tře-

mi lety opravou střechy nacházející se tou dobou již v havarijním stavu. Na ni postupně navázaly další práce. Předloni došlo k výměně elektrorozvodů a instalaci světel. Vloni o prázdninách ne-

chalo divadlo mimo jiné opravit kamennou podlahu ve foyer a dokončilo první fázi modernizace klimatizace a vzduchotechniky.

Díky sponzorům získalo také novou zvukovou aparatu-

ru. V budoucnu divadlo čeká výstavba toalet pro handicapované a dokončení oprav klimatizace. Ve foyer, kde na představení čekává až tři sta diváků, totiž klimatizace chybí. **RADEK BABIČKA**

INZERCE



**LOHMANN & RAUSCHER**

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků

**hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice**

- disponent/ka
- kalkulant/ka
- specialista sterilizace
- stavební technik
- technik BOZP
- všeobecná účetní
- dělnice ve zdravotnické výrobě
- mechanik/seřizovač
- skladník/skladnice
- švadlena ve zdravotnické výrobě

**Co vám můžeme nabídnout:**

- zázemí prosperující mezinárodní společnosti
- čisté pracovní prostředí
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- dovolená nad rámec Zákoníku práce
- příplatky nad zákonnou výši
- možnost osobního rozvoje v rámci L&R Academy
- kooperativní prémie
- dotované stravování
- odměna na dovolenou a vánoční odměny
- vitamínové balíčky
- věrnostní odměny
- firemní akce a benefity

**Bližší informace k pozicím najdete na**

<https://www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/>

**Neváhejte a kontaktujte nás:**

**email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com**

**tel.: +420 420 544 425 879**

**Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.**

**JSI ZVĚDAVÝ, JAKÉ TO VLASTNĚ JE BÝT  
ŘIDIČEM MHD?**



**Jistota dobrého výdělku  
a náborový příspěvek až 100 000,- Kč**

Zveme všechny, kdo mají zájem řídit autobus, trolejbus či tramvaj!

**přijďte 26. 9. 2019, 15:00 do areálu DPMB**  
ve čtvrtek Hlinky 151, Pisárky

Seznámíme vás se vším, co je potřeba k řízení vozidel MHD, s pracovními a mzdovými podmínkami, vyzkoušíte si, jaké to je sedět na místě řidiče.

**Prosíme zájemce, aby nahlásili svou účast na [kariera@dpmb.cz](mailto:kariera@dpmb.cz)**

# CHCEŠ TO V PRÁCI ZABALIT? POJĎ BALIT K NÁM!

BEZVA PARTA | FÉROVÝ ŠÉF | DOBRÉ PENÍZE

Do našeho brněnského závodu na výrobu vlnité lepenky hledáme do výroby a expedice zručné kolegy na hlavní pracovní poměr.

## OPERÁTOR VÝROBNÍ LINKY

nástupní mzda: **21 000**+benefity  
mzda po zapracování více než **25 000**

## ŘIDIČ VZV

pro manipulaci s papírovými rolemi  
nástupní mzda: **27 000**+benefity  
mzda po zapracování více než **30 000**

### Nabízíme:

- Nástup ihned, nebo dle dohody
- Zajímavou práci v úspěšné a stabilní mezinárodní společnosti
- Jistotu stabilního zaměstnání a pevné výplatní termíny
- Pracovní dobu 7,5 hodiny denně
- 25 dnů dovolené
- Pojištění odpovědnosti řidiče VZV hrazené firmou
- Výkonnostní odměny po zapracování na pozici (již od druhého měsíce)
- Roční výkonnostní odměny a pravidelnou roční valorizaci mzdy
- Závodní stravování s příspěvkem firmy
- Příspěvek na penzijní připojištění 3% hrubé mzdy
- Příspěvek na dojíždění až 1000,- Kč měsíčně dle dojezdové vzdálenosti
- Poukázky SODEXO dárkový pas 4800,- Kč ročně
- Pracovní bonus až 4800,- Kč ročně
- Finanční odměny při pracovních jubileích každých 5 let
- Odměnu za doporučení nového zaměstnance 10 000,- Kč
- Odborné vzdělávání a rozvoj
- V letních měsících minerální vody zdarma
- Společné firemní akce
- Praní pracovního oblečení
- Možnost parkování soukromého automobilu a motocyklu v areálu společnosti
- Pro cyklisty uzamykatelnou kolárnu
- Další zaměstnanecké výhody a benefity
- Příjemné pracovní prostředí a kolektiv

## Přidej se k nám i TY!

Přijď se nezávazně podívat, jak to u nás vypadá.

Kontakt: 545 559 104 nebo 725 406 956

personalistka@smurfitkappa.cz

Smurfit Kappa Czech s.r.o.

Závod Brno, Tovární 15, Brno - Chrlice

 Smurfit Kappa

PAPER | PACKAGING | SOLUTIONS

[www.smurfitkappa.cz](http://www.smurfitkappa.cz)

# Ekologie, či „kratasy“? Brno hostí dvě filmové akce ve stejném termínu

**Festival krátkých filmů Brněnská 16 oslaví 60. ročník a ujít si ho nenechají fajnšmekři. Ekofilm zase láká na snímky s ekologickou tematikou.**

Obě akce se konají shodně od 9. do 12. října. Brněnská 16 se po dvou letech vrací do domácího prostředí Kina Art, zároveň bude probíhat i v prostoru No Art na Radnické 4 a nově také ve Vile Löw-Beer a Alliance Française. Do soutěží se letos přihlásilo více než 1100 snímků z celého světa, o přízeň diváků i poroty bude v mezinárodní soutěži bojovat čtyřicet filmů.

Nejvíce snímků, čtyři, pochází z Německa, po třech filmech má v soutěži Španělsko a Česká republika. Své zástupce zde bude mít ale i Afghánistán, Austrálie, Izrael, Mexiko, Peru a mnoho dalších zemí.

„Tradiční soutěž byla letos doplněna o mladšího sourozence – původně nesoutěžní sekci Česká 16 jsme přetvořili na Československou 16, v níž se utká jedenáct krátkých snímků z České a Slovenské republiky,“ říká ředitel festivalu Milan Šimánek.

Doprovodným programem se tradičně prolíná festivalové motto, které se letos dotýká různých forem budoucnosti. Představí například minulé vize budoucnosti, přesahy krátkého filmu do oblasti videoher a prostor dostanou i experimentální filmy.

Na pětadvacítku filmů z dvanácti zemí se mohou těšit návštěvníci mezinárodního filmového festivalu Ekofilm. Již 45. ročník nejstaršího evropského festivalu s ekologickou tematikou letos vsadil na téma Příroda – naše dědictví.

Dramaturgie festivalu vybírala z více než 150 přihlášek. Mezi soutěžními snímky hraje prím, co do počtu zastoupení, Česká republika, Spojené státy a Německo. V kinosálech se ale představí také tvůrci z Íránu, Austrálie, Slovinska nebo Norska.

„Ocenili jsme především snahu filmových tvůrců o zpracování aktuálních témat, příklon k zobrazování pozitivních řešení a filmovou kvalitu filmů. Diváci se mohou těšit na filmy zobrazující možnosti obnovy krajiny, hledání unikátních druhů a silných filmových zážitků, které řada tvůrců přijede divákům sama představit,“ přibližuje letošní dramaturgii Jitka Kotrlová.

Dějištěm projekcí budou již tradičně brněnské univerzitní kino Scala a Otevřená zahrada. Ty doplní nefilmovým programem Fakulta sociálních studií a park na Moravském náměstí. Centrem festivalu bude areál EkoExpo na náměstí Svobody. Organizátoři vedle filmů lákají také na virtuální realitu, koncert hudební skupiny N.O.H.A., debaty, přednášky, program pro školy a rodinný den. Vstup na všechny akce festivalu je zdarma.



**RADEK  
BABIČKA**  
dopisy@metro.cz

## Z programu B16

Jde už o 60. ročník festivalu.

- **Gyros Dance (Polsko):** Animovaný příběh o manželské krizi a snaze naplnit ambice myšky je bajkou s propracovaným fikčním světem a nadčasovým poselstvím o porozumění.

- **Tichá blata (Belgie):** Po velké válce, v nehostinných Flandrech, musí otec se synem vyrážet na lov, aby zajistili obživu pro sebe a nemocnou manželku/matku. Válka však zanechala následky nejen na otci, který je bývalý voják, ale i na synovi, jak ukáže tento tarantivnovsky rozehraný „krafas“ s cynickou pointou.



Ukázka z norského filmu **Královna mizející říše**

EKO FILM



**Gyros Dance z Polska**



**Tuzemský film Woo-Hoo!**



**Tichá blata**

3x BRNO16.CZ

## Z programu Ekofilm

Zde jsou snímky s tematikou životního prostředí. Kořeny festivalu sahají až do roku 1974.

- **Královna mizející říše (Norsko):** Příběh o setkání lední medvědice jménem Frost a norského filmaře divoké přírody Asgeira Helgestada pojednává o čtyřleté cestě na Špicberky. Rostoucí teploty jsou zodpovědné za dramatické změny Frostina ekosystému a mizející mořský led nastavuje jejímu životu limity...

- **Uakari, Humboldtova ztracená opice (ČR):** Pátrání v amazonském pralese po tajemném tvorovi, s nímž se v roce 1800 setkal proslulý cestovatel a přírodovědec Alexander von Humboldt. Existuje vůbec neznámý druh opice, který přes 200 let již nikdo jiný nespatriř? Záhadu rozluštil český biolog Jan Dungel.

- Součástí akce je také bohatý doprovodný program.



# Brno a okolí ve filmu Poznejte milionkrát zvětšený svět



Přestože Brno není newyorským nákupním rájem, aby se tady mohl točit Sex ve městě, a Jihomoravský kraj nemá novozélandské kopce, které by mohly hostit Pána prstenů, mají město i kraj co nabídnout. K oblíbeným brněnským lokacím patří například bývalá Káznice na Cejlu, objekt s pohnutou historií a silným geniím loci, kde se natáčel i snímek Václava Marhoulá Nabarvené ptáče. Film uvedený na prestižních festivalech v Benátkách a Torontu nás bude reprezentovat v boji o Oscara.

V Jihomoravském kraji jsou k natáčení často využívány zámky. Hned na několika z nich se natáčel i nový snímek Jiřího Vejdělky Poslední aristokratka podle úspěšné předlohy Evžena Bočka. Kromě zámků Rájec nad Svitavou a Jaroslavice proto ve filmu nemohly chybět Milotice,

domovský zámek autora a kastelána v jedné osobě.

Díky finanční podpoře Jihomoravského filmového fondu se tak podařilo zahájit ve městě a kraji filmářský boom. Za uplynulé dva roky se v Brně a na jižní Moravě natočila celá řada dokumentárních i celovečerních hraných filmů. To vše s pomocí městské filmové kanceláře Brno Film Office, jejímž úkolem je usnadnit filmovým produkcím natáčení v regionu, zejména doporučením lokací, služeb a kontaktů. Aktuálně kancelář pracuje na třech velkých projektech: na natáčení filmu Davida Ondříčka Zátopek, na rodinném filmu Petra Oukropce Mazel a tajemství lesa a podílí se i na filmové romanci ze současného Brna Martánské lodě. Mapu filmových míst můžete navštívit na portálu gotbrno.cz

Vypravte se o víkendu 19. a 20. října do zábavního vědeckého centra VIDA! u brněnského výstaviště a objevte tajemství, která skrývá svět až milionkrát zvětšený. Užijte si zajímavé představení s pokusy, práci na mikroskopech, výstavu i soutěže. Čeká vás druhý ročník akce pro děti i dospělé Víkend v mikrosvětě. „Nebojte se, že budete tápat. Rádi vám vše zábavně a poutavě vysvětlíme,“ slíbila mluvčí centra Hana Laudátová. Partnerem akce je společnost Thermo Fisher Scientific – přední světový výrobce elektronových mikroskopů sídlící v Brně na Černovických terasách.

Práci na elektronovém mikroskopu si můžete na akci Víkend v mikrosvětě vyzkoušet na vlastní kůži. „Ukážeme vám, jak vypadají zcela běžné věci mnohonásobně zvětšené. Prohlédnete si motýlí křídlo, vodní kámen nebo pilové zrno. Odhalíte skutečnosti, které by vám při zkoumání pouhým okem zůstaly navždy skryté,“ řekl Václav Vávra, hlavní organizace akce ve VIDA! S prací na elektronovém mikroskopu seznámí zájemce profesor Miloš Winkler z Biskupského gymnázia Brno se svými studenty. Na dílny s elektronovým mikroskopem je nutné se registrovat předem na webových stránkách [www.vida.cz](http://www.vida.cz). Bez rezervace



Kleštěk včelí pod elektronovým mikroskopem

vace VIDA! nabízí ukázkou práce na polarizačním mikroskopu a stereomikroskopu. Pro všechny, kteří rádi bádají doma, je připravený návod na výrobu optického mikroskopu z chytrého telefonu.

Tím však nabídka Víkendu v mikrosvětě rozhodně nekončí. Do Divadla vědy se těšte na představení plná pokusů, které si připravilo Úžasné divadlo fyziky. V Bastlárně – prostoru pro malé i velké kutily, si vyrobíte různé drobnosti s obrázky z nanosvěta, v sále si užijete přednášky odhalující fascinující svět nanotechnologií. Přednášky je možné navštívit zcela zdarma, ostatní program je zahrnutý v ceně vstupenky do expozice VIDA! Na dílny s elektronovým mikroskopem je nutné se registrovat předem.

## POZNEJTE BRNO OSMDESÁTÝCH LET!

**Procházka po kultovních místech**

- Zn. Bony s sebou
- Zn. Klíče s sebou

**80<sup>★</sup> OSMDESÁTKY V BRNĚ**

Termíny a bližší informace najdete na [www.ticbrno.cz](http://www.ticbrno.cz) a FB profilu **Osmdesátky v Brně.**

## Vyjížd'ka s příchutí mírových slavností a architektury

Zn. Jízda retro Karosou

## VÍKEND V MIKROSVĚTĚ

19.–20. 10. 2019 / zábavní vědecký park VIDA!

**Přednášky zdarma**

Pokusy, výstavy, vědecké show a workshopy v ceně vstupenky do expozice

**VIDA!**  
science|ntrum

Partnerem akce je přední výrobce elektronových mikroskopů:  
**ThermoFisher SCIENTIFIC**

[www.vida.cz](http://www.vida.cz)

# Doma uvařila nejlepší pivo. Nyní si jej vychutnají lidé

**Pivovar Starobrna ocenil vítězku soutěže o nejlepší doma vařený nefiltrovaný ležák.**

Unikátní soutěž pro domácí pivovarníky, historicky zatím první, vymysleli v pivovaru Starobrna. „Hlavní motivací bylo oslovit všechny pivní srdcaře a fandý pěnivého moku, kteří si doma pivo vaří – a díky soutěži tak dostali příležitost vzájemně si poměřit své síly i zkušenosti. Degustátoři konstatovali, že soutěžní ležáky byly velmi kvalitní, což nás pochopitelně velmi těší,“ konstatovala manažerka značka Starobrna Petra Havlišová.

Podle zadání soutěže museli soutěžící pivo uvařit z plzeňského sladu a žateckého poloraného červeňáku (chmele), ostatní ingredience byly jejich svobodnou volbou. Ve výsledku však nesmělo jít

o ochucené pivo. Pivní originály jednotlivých soutěžících pak posuzovali degustátoři přímo z pivovaru.

Vítězka klání Zdeňka Lukášková, kterou vybrala uvedená odborná porota, dostala hned několik cen. První z nich je finanční odměna, celkem 20 tisíc korun na pořízení dalšího zařízení pro domácí vaření piva. „K vaření piva jsem se dostala tak, že o tom snil můj bývalý přítel. A zatímco on rád snil, já dotahuji věci do konce. Když jsem se šla něco málo o pivo a jeho výrobě naučit, pivovarníci mě naprosto dostali. Jak jednou mezi pivovarníky vstoupíte, není cesty zpět. Je to veselá parta lidí, které spojuje láska k pivu. A já pivo miluju. Nejraději teda ležáky,“ řekla pro deník Metro šťastná vítězka.

„V roce 2018 jsem si přes internet koupila zánovní domácí pivovarskou technologii. Nakoupila jsem potřebné suroviny na výrobu ležáku a pustila se do prvního vaření. Přiznám se bez mučení, že to první ‚pivo‘ se ani nedalo



Vítězka ve varně STAROBRNA

pivem nazývat. Prostě se nepovedlo. Kolegové domovarníci mi radili, co mám zlepšit, a já vařila vesele dál,“ vzpomíná s úsměvem Lukášková na své první pokusy.

„Až při asi páté várce jsem si říkala, že se to pivo dá konečně i vypít. S každou várkou nastávalo skokové zlepše-

ní. No a osmou várku jsem vlastně nevařila přímo na soutěž Starobrna, ale na zájezd se Sdružením přátel piva. Chystali jsme se do Pobaltí navštívit tamní malé pivovary v Estonsku, Lotyšsku, Polsku a Litvě. A přátelé ze sdružení mi řekli, abych na palubu autobusu uvařila dobrý ležák. Tak jsem se moc snažila, to víte, kolegové ze SPP mají opravdu mlsné jazyčky a já jsem si nechtěla udělat ostudu,“ dodává se smíchem.

A jak došlo k tomu, že se přihlásila do soutěže? „Na internetu jsem se dozvěděla, že Starobrna vyhlásilo soutěž pro domovarníky. Můj ležák odpovídal propozicím a navíc mě moc lákalo, že se bude dělat laboratorní rozbor. To mě zajímalo, co v tom pivu vlastně mám, tak jsem udělala tři vzorky a zavezla je do pivovaru. A pak jsem tu soutěž úplně pustila z hlavy. Na umístění jsem vůbec nepomýšlela. Vždyť ještě nic neumím, jsem začátečník a laik,“ doplňuje Lukášková s tím, že vítězství pro ni bylo

překvapením. Její pivo se po konzultaci s odborníky v pivovaru nakonec opravdu uvařilo.

„Rozběhla se mašinerie návštěv v pivovaru, kde jsme se sládkem ladili recept a řešili detaily. Všichni byli moc milí a vstřícní. Po doladění receptu byl stanoven termín vaření. Na ten den jsem přijela na otočku z dovolené. Vaření bylo jiné než doma. Doma musím všechny hrnce a komponenty desetkrát umývat ručně, je to docela dřina, když je tam ve sklepě zima. Ve velkém pivovaru se zmáčkne tlačítko pro sanitaci a je hotovo,“ vzpomíná Lukášková, jejíž pivo bylo veřejnosti představené na Dnech piva začátkem září, její vítězný ležák se nějakou chvílí i čepoval v brněnských hospůdkách.

„Chystám se na další vaření, snad nezůstane jen u domácích, ale posunu se i někam dál. Snem každého pivovarníka je mít svůj vlastní malý pivovar. A jak jsem řekla na začátku, já dotahuji věci do konce,“ uzavírá. **IBE**

## Krátce

### Replika opony

V Technickém muzeu vyroste na podzim replika železné opony. Pracovníci muzea se tématu dlouhodobě věnují, výsledkem je nová publikace Železná opona 1948 až 1989. V plánu je stejnojmenná výstava, začne v listopadu. **ČTK**

## INZERCE

**Jazyková škola VIKI**  
**Výuka přímo v centru města**  
 Masarykova 31 • 602 00 Brno  
 ☎ 542 221 578, 603 776 978  
 agentura@vika.cz • www.vika.cz

## Lávka. Nad Svratkou bude stát nová

Město zbourá lávku přes řeku Svratku mezi ulicemi Poříčí a Tábořského nábřeží a vybuduje novou. Součástí prací za šest milionů korun bude úprava křižovatky ulic Poříčí a Rybářská. Stavba nové lávky se uskuteční v souvislosti se zhruba půlmiliardovým projektem na oživení nábřeží řeky Svratky, jehož součástí jsou protipovodňová opatření. Oproti současné lávce se ta nová posune zhruba o 15 až 20 metrů. **ČTK**

## Das FilmFest. Snímky dorazí i do kina Art

Čtrnáctý ročník přehlídky německých, rakouských a švýcarských filmů Das FilmFest proběhne od 16. do 25. října v pražských kinech Lucerna, Atlas a Kino 35, v brněnském kině Art, plzeňském DEPO 2015 a jihlavském kině Dukla.

Informace jsou k dispozici na [www.dasfilmfest.cz](http://www.dasfilmfest.cz). Přesný program bude na webu zveřejněn do konce září.

Letošní ročník nabídne osm programových sekcí. Kromě tradiční Das FilmFest Spezial, která představí ty nejzajímavější, cenami ověřené i divácky úspěšné snímky, dokumentární Die Doku, krátkometrážních Shorts a dětské Bio Junior se mohou diváci těšit i na pečlivě sestavené tematické sekce.

Tenkrát na východě (Es War Einmal Im Osten) nabídne u příležitosti 30 let od pádu Berlínské zdi celou řadu filmů, které na osobní příběh zprostředkují události a náladu té doby. Rebellion & Revolte se zaměřu-



Bruno Ganz jako Adolf Hitler ve filmu Pád třetí říše BONTONFILM

je na rebelující – a často výstřední – hrdiny, kteří se bouří proti společnosti. Letošní program vzdá také hold dvěma kulturním ikonám. Švýcarský filmový a divadelní herec Bruno Ganz patřil k nejvýznamnějším německy mluvícím hercům současnosti. Nejvíce se proslavil rolí Adolfa Hitlera ve filmu Pád třetí říše, a právě tento snímek, stejně jako kultovní film Wima Wenderse Nebe nad Berlín-

nem, budou k vidění v rámci retrospektivní sekce Retrospektive: Bruno Ganz.

Druhoo osobností, které letošní program skládá počtu, je německý spisovatel, na jehož dobrodružných románech z Divokého západu vyrostlo několik generací. Sekce Kult Karl May uvede čtyři snímky včetně u nás zcela neznámé loutkové adaptace Stopa vede ke Stříbrnému jezeru. **MET**

## EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL



Odtah + doklad o likvidaci zdarma – ihned  
 výkupní cena dle hmotnosti vozidla

Volejte po - pá od 8.00 do 16.00 hodin - 724 731 959  
 NONSTOP - 731 566 786, [www.ib-met.cz](http://www.ib-met.cz)

# Mladík vymyslel předplatné na kávu. Má to velký úspěch

**Do jeho projektu se zapojily desítky prémiových kaváren. Koupíte v nich kávu za 13 korun.**

Devatenáctiletý Adrian Drozdek z Brna si rád dopřeje šálek dobré kávy. Jenže když za jednu kávu v kavárně utratíte v průměru 45 korun, tak se takový koníček docela prodrazí. A tak mladý Brňan vymyslel předplatné kávy. Prostřednictvím aplikace DejKafe si teď může každý dopřát kávu v některé z třiceti brněnských kaváren za pouhých 13 korun.

Myšlenka vytvořit předplatné na kvalitní kávu v prémiových kavárnách napadla Drozdka před dvěma lety, když přes prázdniny pracoval v jedné poradenské společ-

nosti a trávil tak spoustu času v kanceláři. Instantní káva pro něj nepřipadala v úvahu a každodenní návštěvy kaváren se časem prodrazily. Proto se tehdy ještě středoškolač rozhodl změnit zavedené pořádky a začal pracovat na aplikaci, v níž si uživatelé mohou kávu předplatit. Aplikaci si stačí stáhnout a vybrat si formu předplatného. Nejlevnější obsahuje čtyři kávy na měsíc a stojí 120 korun, zato pro nejnáročnější kafaře stojí 400 korun a za měsíc si mohou dopřát třicet šálků kávy.

Brněnští uživatelé mohou v současnosti vybírat z nabídky třiceti kaváren, dalších dvacet se do projektu zapojilo v Praze. „Kavárny mají v aplikaci vypsanou stálou nabídku akčních káv, většinou se jedná o čtyři až pět druhů od espressa a cappuccina až po překapávané batch brew,“ popisuje Drozdek. Podle průzkumu International Coffee

Organization je Česká republika se spotřebou 3,3 kilogramu na osobu největším spotřebitelem instantní kávy v celé Evropě. Před druhým Rakouskem vede dokonce o 1,4 kilogramu.

Přimět Čechy chodit do kaváren namísto pití kávových náhražek byl jeden z důvodů, které Drozdka k vytvoření kávového projektu vedly. „V Česku roste kaváren jako hub po dešti a Češi se pomalu, ale jistě učí pít kvalitní kávu v kavárnách a my jim k tomu dáváme příležitost. Myslím, že jsme na dobré cestě,“ věří. Padesáti kavárnami v Praze a v Brně však jeho projekt nekončí, v brzké době plánuje rozšíření do dalších velkých českých měst a do roka by devatenáctiletý Drozdek chtěl svoji službu rozjet i na Slovensku, navíc má už teď předjednané budoucí provozovatele z různých evropských zemí. **RADEK BABIČKA**



Mladý podnikatel Adrian Drozdek

SOUTĚŽ A PODNIKEJ

## Jak získat skvělou kávu za fajn cenu?



Kavárníci doufají, že lidé nezůstanou jen u jedné kávy.

DEJKAFE.CZ

Systém je jednoduchý. Uživatel aplikace řekne obsluze kavárny, že si dá kávu dle jejich nabídky v aplikaci DejKafe, svůj nárok ověří v mobilu načtením QR kódu a následným ukázkou potvrzení na displeji.

- Předplatitel si může dát každý den, kolik káv chce, ale během dne vždy jen jednu v jedné kavárně. Většinou se nabídka vztahuje na kávy, které je nutné vypít v kavárně. Kávu s sebou v ní najdete jen výjimečně.
- „Některé kavárny kávu s sebou vydá-

jí na základě své vůle spěchajícím zákazníkům vyhovět. Za tým DejKafe doporučujeme si v klidu posedět, užít si přítomný okamžik a podpořit kavárnu objednávkou dalších dobrot. Kavárny s námi totiž spolupracují právě díky zákazníkům, kteří ochutnávají ke kávě něco navíc. Nebo třeba jen přivádějí přátelé, kteří by bez nich kavárnu nenavštívili,“ vysvětluje Drozdek.

- Mladík svůj projekt nastartoval také díky programu Soutěž a podnikej, do něhož se před dvěma lety se svým nápadem přihlásil.

INZERCE

Optický internet  
100/100 Mb/s  
350 Kč  
Bez závazku  
Akce platí do 31. 10. 2019  
+ DÁREK  
PRO KAŽDÉHO  
NOVÉHO  
ZÁKAZNÍKA  
netbox  
www.netbox.cz

# Baron Trenck

## *Nová tvář legendy*



**3. 10. — 31. 12. 2019**  
**Muzeum města Brna – Špilberk**

